

# “在这里，我们成了大家的‘团宠’”

## 二七区送政策促就业，温暖返豫学子心

“真的被郑州对大学生妥善安置暖到了，郑州对选择返乡大学生的各项福利政策也让大家深切感受到老家河南对人才的重视，想留在这里就业的愿望越来越迫切！”近日，在二七区各关爱中心专班，返豫大学生对二七区的暖心服务和人才政策反应热烈、频繁点赞。

为推进青年创新创业行动抓细落实，连日来，二七区靠前行动、精细部署，全力实施“三项服务”，为返郑籍大学生提供有速度、有温度、有力度的人文关怀，让他们在郑州感受到家的温暖。

记者 景静

通讯员 陈依 刘凯捷 文/图



### 樱桃沟管委会 问需于企“靶向”诊脉 精准对接助企发展

本报讯 为做好防住疫情、稳住经济、安全发展“三篇文章”，6月5日，端午假期最后一天，樱桃沟管委会召开“暖企业、稳经济、促增长”企业座谈会，辖区34家企业代表参加此次座谈会。

不讲套话，多讲“干货”。34家企业代表逐一发言，介绍自家经营状况。“2019年产值多少？”“近两年产值多少？”“企业有多少员工？”“目前面临的最大困难是什么？”“需要政府部门做什么？”……

针对企业代表提出资金帮扶、政策支持、配套基础设施建设提升、加强宣传引流等问题，管委会相关负责人现场回复，职能部门当场对相关政策进行解读，为企业后续业务办理提供指引；对尚未解决的问题，相关部门认真梳理汇总，将逐项解决。座谈会现场建立“暖企大干冲刺群”，助企干部入企业、问问题、解难题、讲政策，随时解答企业难点问题。

下一步，樱桃沟管委会将持续压实“四方责任”、扎紧“四个口袋”、筑牢“三道防线”，做好四方面工作：一是加快“7·20”灾后恢复项目竣工验收，加强公共基础配套设施；二是整合旅游资源，发挥田园二七主战场，打造樱桃沟乡村旅游十八转；三是梳理各项助企纾困政策，确保落实落地；四是以樱桃沟辖区白天繁荣、夜晚火爆、企业盈利、群众挣钱、辖区发展为目标，掀起招商引资热、干事创业热、旅游发展热、暖企助企热。

座谈会还传达了关于贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议、省市专题部署会议精神，以及全区“冲刺二季度实现双过半”经济运行分析会议精神，树牢“项目为王、服务至上”的理念，推动“万人助万企”活动掀起高潮。

记者 景静 通讯员 王艳芳

### 京广路街道 创新服务方式 助力复工复产

本报讯 5月底以来，京广路街道青秀佳苑社区防控工作中心逐步由严排严控向复工复产、恢复经济转移。

为了严防疫情反弹，社区一手抓疫情防控，一手抓复工复产。工作人员主动出击、靠前服务，在防疫检查点现场为复工复产人员办理相关证明，积极帮助年龄大且不擅长使用互联网的门店商户申请“场所码”。提醒门店经营者复工复产的注意事项，叮嘱其准备好口罩、体温计、消杀酒精等。同时对外来人员进行一对一询问他们的来源地、检查健康码等。对企业复工复产安全风险和疫情防控重点工作进行提醒，做到疫情防控工作与复工复产工作“双防控”“两不误”。

下一步，青秀佳苑社区将在全力做好疫情防控的前提下，创新服务方式、采取有力举措，确保企业有序复工复产，实现疫情防控和重点工程任务稳步复苏、齐头并进，助力经济稳步向前。

记者 景静 通讯员 魏红敏

### 组建关爱专班 全程服务“不断档”

自郑州发布豫籍返乡大学生相关政策后，二七区把“关心关爱豫籍返郑大学生”作为推进青年创新创业行动助手。全区11家隔离酒店组建关心关爱隔离大学生工作专班，全方位统筹隔离大学生的生活、学习各项保障工作，让隔离学子在二七生活暖心、学习舒心。

在生活保障上，为学子们购买了防蚊用品、提供基础性疾病药物，每楼层配备1名管理员，每天电话询问

学子们体温及身体状况；在餐饮住宿上，合理搭配菜品，保证饭菜卫生、营养、便捷；住宿酒店干净整洁，休息场所温馨舒适。

同时，面对疫情隔离和就业压力开展心理疏导，保障隔离学子身心健康。通过上门、线上交流等方式，重点解答涉及情绪与精神状态、隔离后返乡政策、在郑就业创业等问题，提供暖心的、温情的人文关怀，让广大

学子放下思想包袱，全身、全情、全心地做好隔离保护。

“从下高铁到现在，无时无刻不被无微不至的关心照顾感动。专班工作人员、医疗组的小姐姐们24小时关注我们的身心健康，酒店每天变着花样给我们做各种好吃的，营养健康，深深唤起我们对老家味道的回忆。在这里，我们成了大家的‘团宠’。”上海大学硕士二年级的王一鸣由衷感叹。

### 点对点送政策 就业创业“零距离”

加快青年创新创业行动是市委抓人才招引的一项重要部署，这次关爱豫籍学子的爱心行动，更是一次招贤纳才的重要机遇。二七区专门为隔离学子们提供了线上“直播带岗”和郑州-西安-兰州网络巡回引才招聘会“盛宴”。

5月31日，二七区委人才办第一时间连夜为1450余名大学生发放了“人才政策大礼包”，里面有人才政策宣传册——《活力郑州青春郑州——青年创新创业行动政策》、“二七区人才新政22条”宣传册、就业创业指南——《郑州市2022年企事业单位招聘信息目录》，提供就业岗位信息，以事业单位、头部企业为主，涵盖郑州市大数据、人工智能、信创科技、金融、制造等多个领域，保障学子就业有方

向、创业有政策。

“郑州市近期发布了有关鼓励青年创新创业行动的相关政策，也发布了很多的就业岗位。待到学成归来，我也一定要回报家乡，为建设家乡贡献自己的力量！”同济大学博士甄政毅收到“人才政策大礼包”后，发出肺腑之言。

“这次的活动太好了，原来二七区也有这么多非常好的企业，为我们二七点赞！”“各种人才补贴和优惠政策对我们快毕业的学生也太友好了。”“老家河南真的很重视人才，毕业后一定要回来创业！”……5月31日下午，当通过手机观看二七区“人才政策宣讲+直播带岗”活动后，正在黄河饭店隔离的上海返郑大学生微信群中热闹了起来。

活动当天一早，专班负责人就在微信群中发布了活动信息，为隔离学子送去“电子版”人才政策大礼包，这是二七区委人才办和关爱中心专班服务返郑大学生的重要举措，在丰富大学生们隔离生活的同时，也能“面对面”推介郑州市、二七区的人才政策，吸引更多的优秀人才来郑州市、二七区就业创业。

“我们负责的隔离酒店中，大部分都是今年即将毕业的学生，有很多都是来自复旦大学、同济大学等知名高校，也不乏博士生。我们做的这些工作，能让这些学子感受到我们二七的温暖与美好，体现我们二七的魅力与价值。”黄河饭店关心关爱专班负责人许群说。

### 坚持目标导向 人才招引一刻不停

“此次接回返乡的广大学子，也让我们更近距离看到了这一代年轻人朝气蓬勃、充满希望的形象。二七区求贤若渴，希望通过这样的机会，将郑州市、二七区的人才政策点对点送到大学生手中，敞开怀抱欢迎他们加入。”二七区委组织部相关负责人表示，二七区以落实市、区人才政策为牵引，服务青年人才创新创业为抓手，创新引才路径、服务青年发展，激发青年人才创新创造活力。

据了解，在招引人才过程中，二七区委主要负责人对加快推进落实青年创新创业进行专门批示，区委人才办牵头，组织区人

社局、区科技局、区房屋管理服务中心等成员单位召开学习研讨会，分解各成员具体任务目标，并制定行业领域落实青年创新创业举措。

开展“线上+线下”人才政策宣讲，让相关政策飞到每位学子眼前。组建“二七区青年创新创业人才政策宣讲团”，先后深入辖区企业、高校、科研院所开展人才和惠企政策宣传40余场，遴选挂牌海一云商、郑投科技园等首批10家人才政策直播基地，把人才服务阵地建在企业、高校、孵化平台上。

坚持“双招双引”，紧盯高端人才、豫

籍人才、海外人才、青年人才四类群体，征求60余家重点单位意见，发布1400余个优质岗位，采取直接引进、柔性引进、项目合作等方式招引人才。开通“青年教师人才高校引才”直通车，签约引进豫籍高校毕业生39人。

同时，优化服务，全面强化人才服务保障，建立健全全区领导联系服务专家人才机制，打造一体化人才综合服务中心，加快推进青年“人才驿站”和“人才公寓”建设，切实解决人才住房、医疗、教育等“关键小事”，以周到细致的服务“拴心留才”。